# 2007斯诺克世锦赛希金斯捧杯

# 夺冠前一刻,他差点崩溃

北京时间 昨天早晨,2007 年斯诺克世锦 赛在谢菲尔德 的克鲁斯堡大 剧院结束了最 后一日的争夺。 决赛中,苏格兰 名将希金斯以 18:13 战胜本 届世锦赛的超 级"黑马"马 克•塞尔比,继 1998 年后第二 次获得世锦赛 冠军,他由此得 到了22万英镑 的冠军奖金。



希金斯夺冠后,一家人在庆贺

#### 险遭逆转 希金斯笑到最后

综观整场比赛,进行得 跌宕起伏。根据赛制,世锦 赛决赛是采取 35 局 18 胜 制,分四阶段进行。前两阶 段结束后,希金斯取得梦幻 开局,以12:4 大比分领先。

然而,第三阶段新星塞 尔比上演超级大逆转,连胜 6局,将大比分追至10:12。由于第三阶段耗时过长,比 赛在结束了6局较量之后 竟然提前中止。第四阶段, 塞尔比延续着自己的神勇 表现,居然奇迹般地将比分 追至13:14,就在那一刻, 希金斯差点就要崩溃了。

不过,此前过于神勇的 表现似乎耗去了塞尔比的 精力,在接下来的比赛时间 里他状态不再,而"苏格兰 男巫"在最后时刻发威,此 后几局他接连取胜。第30局,希金斯直接以一杆129分清台,再度单杆破百,将比分扩大为17:13。这也使本届世锦赛百分杆成绩追平2002年创造的史上最多的68杆纪录。第31局,经过开局阶段的几杆防守之后,越打越勇的几杆防守之后,越打越勇的1出单杆77分,以18:13战胜对手,赢得冠军。

#### 差点崩溃 赛后不忘幽默

赛后,希金斯回想起夺冠历程依然显得心有余悸,他有些后怕地表示"我差一点就崩溃了,当我14:13 领先时,我几乎就要认输了,因为马克反扑得太厉害了。"

可以说,是希金斯丰富 的临战经验使他镇定下来, 并再次掌控了场上局势,赛 后他说:"我也不知道自己是怎么办到的,能够在压力面前坚持下来尽力而为,就像我如何应对生活一样。这种感觉真是难以置信,在这种压力下能够发挥出自己的水平,我真的为自己感到骄傲。"

笑到了最后的老将希金 斯不忘幽默一把:"我以为 我会高兴得流出眼泪,但是 我却很镇静,我只想喝一杯 香槟来庆祝胜利,但是我已 经戒酒了。"

另一方面,塞尔比对自己的表现也感到相当满意。 打进世锦赛决赛,对于此前最好成绩只是 2003 年苏格兰公开赛亚军的他来说,已经是相当出色的战绩。希金斯在谈到这个对手时也是赞赏有加:"他是一位非常有潜力、有希望的选手,终有一天会成为世锦赛冠军。他的未来无可限量。"中春

# 丁俊晖:要赢希金斯,得让他失误

快报讯 亚洲斯诺克第一人丁俊晖虽然过早被淘汰,但他回国后也一直在关注世锦赛,前昨两天的决

赛,小晖自然不会放过。对 于本届世锦赛冠军希金斯, 小晖颇有些感触,他说:"希 金斯绝对称得上是大师级



对希金斯的印象时,丁俊晖说:"希金斯对母球的控制特别好,他是一个非赢性主要打事两次我赢他主要是靠他在院守上的生活。"

快报讯 随着斯诺克世锦赛的结束,2006/2007 斯诺克赛李也宣告结束,年终世界排名出炉。新科世界冠军希金斯凭借着冠军成绩所获得的10000 分积分,最终以42250分登上年终世界排名第一的宝座。中国台球神童丁俊晖虽然连续四项排名赛首轮出局,依旧以30800 分排名第九。

斯诺克年终世界排名

希金斯登顶

丁俊晖第九

此外,多特、墨菲、达赫迪、 奥沙利文、埃伯顿、罗宾逊、亨 德利分列第二至第八位。马奎 尔列第十。 (新体)

#### 另类总结世锦赛 **塞尔比黑马横世**

经过两个星期白天黑夜的 捉对厮杀,第30届世锦赛终 于落下了帷幕。从开赛到决赛, 斯诺克选手们在台球场上展示 出他们的真性情一面。在此,特 推出世锦赛'大奖"系列。

#### 最佳新人奖——塞尔比

本届世锦赛最佳新人奖颁 给英格兰本土人马克·塞尔比 显然当之无愧。

从作为非种子选手到一路 高歌猛进杀人决赛,塞尔比的 对手个个都是实力响当当的世 界级名将,斯蒂芬·李、彼特·埃 伯顿、卡特、肖恩·墨菲等,但意 志力相当顽强,从不轻易言败 的塞尔比都坚持到最后取得了 胜利。

#### 最倒霉的选手——多特

世锦赛开战之前,除了奥沙利文外,苏格兰人多特也格外被人看好。可让人没想到的是,2006年世锦赛冠军得主、列为头号种子的他应战名不见经传的麦克库洛奇,却在首轮惨遭淘汰。落败后的多特显得非常伤心失望,在赛后的新闻发布会上面对众多现场的记者流出了眼泪。

#### 最"语出惊人奖"——亨德利

"台球皇帝" 亨德利最近 职业生涯不断走下坡路,也许 是心情郁闷所致,他在本届世 锦赛上多次出现"语出惊人" 的谈话。

在闯过首局大关后,亨德利说:"世锦赛比赛场地太热了,我记得以前每个参赛球员都有自己的冰块来降温,现在我却不得不和对手一起合用,真的是一件大丑闻!"但事实上自世锦赛举办30年以来,比赛的两个对手一直合用冰块。

#### 最受人关注奖——丁俊晖

#### 最具才华奖——卡特

在本届世锦赛第二轮把"台球皇帝"亨德利赶下马的卡特除了台球天分之外,现年27岁的他还爱开飞机。卡特甚至打算,在台球这个赛季结束后,如果在今年夏天通过飞机驾照考试,他会写信给英国的航空公司申请兼职飞行员的工作。

#### 刘国梁点评世乒赛前景

# 要夺冠,更要备战奥运

快报讯"应该说这届世兵赛男单和上届区别不大,但是男双夺冠难度大了不少,"在中国乒乓球队备战萨格勒布世锦赛的通气会上,中国男队主教练刘国梁表示。本届世乒赛的单项赛中国派出三对男子双打选手,分别是马琳/陈』、王励勤/王皓和马龙/郝帅。

刘国梁表示,从男双上来说,只有马琳/陈 ■这一对实力是比较强的,另外两对还不是特别稳定,所以夺冠难度就大了不少。在上届世乒赛上,王皓/孔令辉勇夺冠军。不过随着孔令辉的退役,王皓的搭档也换成了王励勤。除了男双之外,刘国梁主教练表示由于混双一直没怎么合练,所以夺冠的难度也大了一些。

此外,男单也并非一帆风顺,刘国梁认为这次世乒赛的主要竞争对手还是过去的几名老对手:波尔、萨姆索诺夫、施拉格、吴尚垠、柳承敏、庄智渊,他坦承,男子单打是此次夺冠难度最高的一个项目。

对于中国乒乓球队来说, 世乒赛的确是一个很重要的



刘国》

任务。但是在他们的心中还有一个更为重要的赛事,那就是明年的北京奥运会。"这次我们一是要完成世乒赛的这个任务,另外一个就是为2008年磨合出几对比较好的、能够让大家心中有数的双打,"刘国梁说,"我们需要通过大赛磨练,看他们是否真正成熟了。今年我们世乒赛的双打还是围绕着2008年奥运会这个前提来准备的。"

按照计划,中国乒乓球队 将于5月12日启程奔赴奥地 利训练,一周后前往萨格勒布 开始第49届世乒赛单项赛的 比赛。 (海天)

### 北京奥运国乒确定不"直通"

新华社北京5月8日体育专电(记者 张寒)中国乒乓球男队主教练刘国梁8日在京举行的新闻通气会上再次确认,代表中国参加北京2008年奥运会的乒乓球选手将确定不采取"直通"的方式公开选拔。

"奥运会乒乓球赛的名额 只有男女队各三个,太珍贵,不可能通过一两次队内比赛就决 定。"刘国梁解释说。根据国际 乒联有关奥运参赛资格的规 定,中国队的主力选手凭借世界前两位的排名便可轻松拿到直接参赛资格,这样可供国兵队自由掌握的名额可能仅剩一个,兴师动众地直通选拔此时便显得不大恰当了。

刘国梁8日进一步解读 奥运选拔规则。他说,选拔原则将根据国乒队员在2004年至2008年这个奥运区间内的比赛成绩、主要由对外成绩而定,另外还要考虑队员当时的身体及竞技状态。

## 林丹缺阵只为苏迪曼杯

2008年奥运积分赛第二 站印尼站比赛昨天打响。赛 前,传出了原定的男单头号种 子、中国选手林丹退赛的消 息,一时间让人颇生疑虑。对 此,中国羽毛球队总教练李永 波表示:"林丹不参加印尼站 的比赛,主要是为了让他好好 调整一下。"

李永波在接受采访时表示:"其实林丹这个根本就不该叫退赛,因为我们原计划就是只让林丹打新加坡的比赛,这次印尼站,我们只站的比赛,这次印尼站,我们只名队员。"李永波随后表示,让林丹休息一站主要是为训练,专心各战将于6月10日在苏格兰开战的苏迪曼杯外实力摆在那里,少打一两站比东对他的奥运积分也不会有太大的影响。"

与林丹不同,已经从国家 队退役但是仍然希望参加奥 运会的陈宏却在为奥运积分 苦苦战斗。昨天,正在参加印尼站比赛的陈宏通过手机短 信向记者表示:"新加坡超级 赛时我发烧,到了现在才刚刚 痊愈,自己的身体状况并不是 很理想。所以这次在印尼,我 想保证拿到奥运积分就好,对 成绩并没有太高期望。"在这 次印尼站的比赛中,以个人身 份参赛的陈宏被分在上半区, 首轮的对手是荷兰队的艾里 克·朋。

不过由于从国家队退役, 陈宏将缺席下个月的苏迪曼 杯,同时,虽然世界排名列在 第四,但是陈宏的世锦赛资格 已经被排名世界第七的中国 选手陈郁取代,而世锦赛的奥 运积分是最高等级的,因此陈 宏实际上已经在奥运积分的 争夺中处于下风,不过陈宏对 此也表示理解,"虽然我很想 参加世锦赛,但是我会服从安 排的。"

快报记者 陶晶

# 艾冬梅成徐州一企业代言人

新华社徐州 5 月 8 日体育专电(记者 王恒志) 8 日,前马拉松名将艾冬梅在江苏省徐州市与徐州安舒宝卫生用品有限公司签订了四年的合同,成为该公司的形象代言人。

4月初,艾冬梅欲在网上 出售奖牌的消息传出后,引起 了社会各界关注,在接受南京 市民黄乃海的捐助和劝说后, 艾冬梅基本打消了出售奖牌 的念头。继4月底成为南京大 陆鸽公司荣誉员工后,8日, 艾冬梅成为徐州安舒宝卫生 用品有限公司的形象代言人, 据介绍,双方签订了为期四年 十万元的合同,艾冬梅8日还 为该公司拍摄了一些平面图 片用作以后的企业宣传之用。

"我现在基本上没有后顾之忧了。"艾冬梅告诉记者,这连续两笔十万元足以保障她下面开始自己的创业计划。她说:"虽然现在还在摆地摊,下面我想还是开个精品女装小店。现在在找门面房,太偏的或者太热门的地方都有一定风险,想找个比较合适的也不容易。"